
POROČILO S FIZIKALNE VAJE:

VI. RAVNOVESJE NAVOROV



1 NAMEN
Pri vaji smo skušali analizirati sile z različnim oprijemališčem.

2 POTREBŠČINE
A) prečka, palica, prižema, dva kompleta uteži
skica: 

B) prečka(80 cm), komplet uteži, dva silomera
skica:

3 OPIS DELA
A) Na eno stran prečke smo obesili poljubno kombinacijo uteži. Na drugo stran smo potem
uteži obešali toliko časa, da je bila prečka na koncu vodoravna
B) Na prečko smo na različne dolžine nameščali  uteži  in odčitali  sile,  ki  delujejo na oba
silomera ob takšni postavitvi.



4 REZULTATI
A)

leva stran desna stran izračunan navora (M) [Nm]
oddaljenost od

osi (r) [cm]
 teža uteži

(F) [N]
oddaljenost od

osi (r) [cm]
teža uteži
(F) [N]

leva stran desna stran

5 0,50
10
25

0,20
0,02

0,025 0,025

20 1,00
15
25

0,50
0,50

0,200 0,200

15 0,20

10
15
20
25

0,10
0,02
0,02
0,05

0,030 0,030

10 0,50 25 0,20 0,050 0,050

10
25

0,05
0,02

5
10
20

0,10
0,02
0,02

0,010 0,011

vektorsko vsoto navorov smo računali po naslednji formuli:

 M = r ˙ F ˙ sinφ   , kjer je bil kot vedno π/2 in posledično njegov sinus 1.

B)razdalja med silomeroma = 0,80m

meritev razdalja od levega
silomera [cm]

teža uteži
[N]

obremenitev levega
silomera [N]

obremenitev desnega
silomera [N]

1
10
40

0,50
0,50

0,65 0,20

2
40
60

0,20
0,10

0,1 0,05

3

10
40
50
70

1,00
0,50
1,00
0,50

1,5 1,3

4

40
50
60
70

0,10
0,20
0,50
1,00

0,4 1,3

5

0
30
50
70

1,00
0,10
0,20
0,50

1,15 0,55



5 RAZPRAVA
Pri vaji smo ugotovili, da je navor res odvisen od sile uteži in njene oddaljenosti od osi vrtenja
in da je vsota navorov na mirujoče telo res enaka nič. Večja ko je oddaljenost od izhodišča,
manjša sila je potrebna, da ohranjamo ravnovesje. Iz zgodovine je znan izrek, da če bi imeli
dosti dolg vzvod in primerno oprijemališče, bi lahko premaknili Zemljo.
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